
el nu urmează un filon narativ. Este 
mai degrabă o juxtapunere de impre
sii a le unui  creator obişnuit să 
înţeleagă muzica prin mişcări, aşa 
cum pictorul o înţelege prin culori. 
Adina Cezar, coregraf şi regizor, ne 
propune "Mozartul ei", după cum 
fiecare coregraf (Gigi Căciuleanu e un 
exemplu incitant, la îndemână) are 
Mozartul său. Rezultă o grefare a va
lorii muzicale perene pe o sensibili
tate caracterizată printr-o exprimare 
gestică relaxată şi o renunţare la rigo
rile oricărui stil, percepute ca fi ind 
restrictive. 
Aşa cum singură afirmă despre sine, 
pe Adina Cezar nu o preocupă ali
nierea la vreun curent sau la vreo 
şcoală, ci sinceritatea şi fidel itatea faţă 

de ea însăşi. Mozart îi inspiră de cele 
mai multe ori o dinamică delicată, 
lentă, de o muzical itate surprinzător 
de tradiţională, la care adaugă nuanţe 
de gest, efecte de costum şi mici dan
tele de expresie. Elementul recurent 
apare din nou a fi rotirea, cercul, 
răsturnarea, rostogolirea, curgerea în 
desfăşurare, în timp ce paşii clasici se 
întâlnesc şi se amalgamează cu cei 
imaginaţi. Un gen de creaţie coregra
fică acceptat şi personalizat de nişte 
dansatoare a căror plastică corporală 
potenţează mişcarea (Simona lliescu, 
Liliana lorgulescu, Alina Lazăr) şi un 
reprezentant al masculinităţii (Marius 
Onofrei) menit parcă să le pună în evi
denţă, prin contrast, şi să demonstreze 
că (aproape) oricine poate dansa. 

• Corina SI Mihai 

O sâmbătă după-amiază fără 
spectacol sau repetiţii e un 
eveniment ce se cere sărbă

torit: e invitat cineva prieten la nişte 
spaghete gătite în colaborare, se văd 
casete video · şi se sporovăieşte ... 
despre balet. 
Te uluieşte de fiecare dată simplitatea 
traiului si a locuintei unor veritabile 
vedete, ,;născute, iar nu făcute". 
Corina Dumitrescu şi Mihai Babuşka 
s-au întors de puţină vreme de la 
Belgrad. Mihai, care a dansat ani întregi, 
cu contract, în Iugoslavia, conduce de 
fiecare dată ore de studii la Opera din 
Belgrad. Corina a susţinut un spectacol 
cu Frumoasa din pădurea adormită 
(cu Constantin leşa, alt român "sâr
bizat" de vreo zece ani) şi unul cu lacul 
lebedelor (alături de rusul Denis Ka
satkin, ambii, prim-solişti ai Operei bel
grădene). Dacă data trecută (adică astă-
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toamnă) o priviseră mai întâi cu 
nedumerire şi cu circumspecţie, acum 
primirea ei a fost pe măsura unei stele 
confirmate. Conferinţă de presă cu 
câteva zeci de ziarişti (!), interviuri, emi
siuni, munţi de flori etc. O plachetă ele
gantă, legată în piele maro, oferită în 
semn de preţuire de către ministrul 
Culturii din Iugoslavia, care este tot
odată directorul Operei. Săli arhipline, 
public în ţinută de gală, o mulţime de 
membri ai corpului diplomatic - mai 
puţin ataşatul cultural sau ambasadorul 
român, care nu au dat curs invitaţiei. 
Deşi clădirea Operei numără peste 1 00 
de ani, aripa adăugată mai târziu oferă 
dansatorilor un confort extraordinar, 
iar aparatura studioului de înregis
trare, cu care se arhivează toate eveni
mentele, este integral computerizată 
şi, totuşi, încă incomplet explorată. 
Şi tot succesul ăsta monstru, pe fondul 
unei oboseli cronice, din cauza ritmu-
lui infernal de lucru de la Bucureşti: în 
ajunul premierei cu Don Quijote se 
repeta dimineaţa, la prânz şi seara, pe 
lângă media de trei spectacole mari pe 
lună. Sigur, nu toţi soliştii se supun 
aceluiaşi efort, poate şi de aceea 
Corina pare venită din alt film, unul 
despre o lume a obsesiei performanţei 
şi nu a mediatizării fără acoperire. 
E drept că unii, puţini, îi recom
pensează valoarea, în ciuda refuzului 

'ă. ei (din incapacitate sau din orgoliu?) "' � de a se preocupa de propria-i imagine. 
;::;;; Considerând că valoarea trebuie evi
.!ll ::E denţiată, chiar dacă forul profesional 

care ar trebui să o facă nu mai e de B .E mult funcţional, Uniunea Compozito-

Senzualitate şi visare, plutire şi 
zbatere, real itate şi mască, viaţa e 
incoerentă, iar artistul nu trebuie 
decât să o surprindă şi să o traducă pe 
limba sa ... 

Vivia Săndulescu 

rilor, Criticilor şi Muzicologilor i-a acor
dat deunăzi Premiul pentru Perfor
manţă în arta dansului, pentru rolurile 
din ultima stagiune (din Anna Ka
renina, Cocoşatul de la Notre Dame, 
Frumoasa .... , Don Quijote etc.). 
Dar momentele de respiro sunt scurte. 
Au şi început repetiţiile la Roşu şi 
Negru, după Stendhal, în coregrafia şi 
regia Alexei Mezincescu, pe muzica 
originală a Liviei Teodorescu, cu pre
miera în luna mai. Pe urmă, în iunie, 
sunt invitaţi pentru vreo două 
săptămâni la Baletul Naţional din 
Panama, unde Mihai va antrena din 
nou compania şi  va participa la mon
tarea Lacului lebedelor, cu Corina în 
rolul Odette/Odille la premieră. 
De ce nu montează Mihai mai mult în 
ţară? De planuri şi idei nu duce lipsă, 
dar a fi coregraf e o meserie în sine, 
reconversia unui fost dansator nu se 
face automat, din mers. Iar el preferă 
să creeze numai din imbold, aşa cum a 
făcut-o cu Don Quijote, nu din obli
_9aţie de serviciu, funcţionăreşte. 
In timp ce stăm de vorbă, sună tele
fonul. Mihai pune la cale detaliile găz
duirii la Bucuresti a unei balerine din 
Japonia, şcolită 

·
la ruşi şi care doreşte 

să se antreneze o perioadă de timp cu 
el, la O.N.R. Ca multi balerini străini, 
simte nevoia de a lucra periodic cu 
acei pedagogi cu care, în timp, a fost 
pe aceeaşi lungime de undă, artistic şi 
tehnic, şi care "i-au priit" profesional. 
După o "baie de balet", plec spre 
metrou, ocolind tarabele jumulite din 
piaţa "primarului penal" şi ţigănimea 
ieşită în tura de noapte, la produs şi 
procurat. Undeva, în urmă, într-un 
apartament minuscul de bloc, locuiesc 
două dintre cele mai importante 
nume ale baletului românesc. 

Vivia Săndulescu 
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